#### 财政收入超干亿 财政支出创新高

# 2023年我省预算执行量质齐升

本报讯(新甘肃·甘肃日报 记者杜雪琴)记者从省财政厅获 悉,2023年,全省一般公共预算 收入1003.5亿元,增长10.6%; 全省一般公共预算支出 4518.5 亿元,增长6.1%。11类民生支出 3569.5亿元,占财政支出近八 成,省委省政府10件为民实事如 期全面完成。

2023年在省委、省政府坚强 领导下,我省各级财政部门坚持 稳中求进工作总基调,完整准确 全面贯彻新发展理念,着力落实 积极的财政政策,全力争取中央 支持,依法组织财政收入;统筹兼 顾、突出重点,扎实推进预算绩效 管理和财会监督,创新财政投入 方式,加强财政资源统筹,调整优 化支出结构,切实增强对国家重 大战略任务和省委省政府决策部 署的财力保障。经过努力,全省 财政收入达到超千亿规模,财政 支出创历史新高,圆满完成全年 预期目标。

2023年以来,各级财税部门 紧紧抓住经济恢复性增长的有利 契机,加强收入形势分析研判和 动态监测,健全完善部门间联席 会商机制,坚持依法征管、应收尽 收,确保各项收入及时足额入 库。全省财政收入自4月以来连 续9个月保持"两位数"增长,全 年增长10.6%。其中税收收入占 比69.6%,比上年提高5.4个百分 点,收入质量明显提升。

同时,注重优化支出结构,严 格落实过紧日子的要求,坚持节 用裕民,压一般保重点,加强财政 资源统筹,用好中央转移支付、自

有财力、政府债券等资金,强化预 算执行管理,提高财政支出效益, 重点支出得到有力保障。全省教 育、科技、社保、农林水等支出分别 增长2.8%、28%、12.6%、1.4%。全 面落实国家结构性减税降费政 策,支持制造业和科技创新等重 要行业领域发展,加大小微企业 和个体工商户税收减免力度, 2023年1-11月全省新增减税降 费及退税缓费233.8亿元,全力 支持企业减负增效。

2023年,我省财政部门坚持

完善政府债券管理机制,密切跟 踪研判债券市场走势,合理把握 债券发行节奏,用足用好债券支 持政策,全年累计发行新增政府 债券886.8亿元,有力支持全省 基础设施建设,改善民生基础条 件,带动扩大有效投资。同时,坚 决落实直达资金管理要求,建立 健全"清单式、穿透式"管理工作 机制,扎实开展直达资金常态化 监管,多措并举确保直达资金落 地见效。全年直达资金1358.7 亿元,支出进度达到91.5%。

#### 关注积石山 6.2 级地震

### 一份寄给四堡子小学的"特殊快递"

1月1日,积石山县教育局 收到了一份特殊的快递,是延安 育才学校李渠校区学生给四堡 子小学的小朋友们画的27幅画 和41封信。县教育局当天将这 份快递转送到四堡子小学校长 马晓英手上。1月2日早课时, 老师们将绘画和信件分发给学 生传阅诵读。

当天,积石山县阳光很好 课间休息的时候,许多学生把画 和信拿到校园里围在一起传看。 有的同学情不自禁地朗读起 来。"在很远的地方有和我一样 的小朋友关心着我们,我特别感 动!""我想回一封信告诉他们, 我们现在虽然在板房上课,但炉 子很暖和,课程都在正常上。"六 年级学生云飞和四年级学生云 浩阳分别分享了自己的读后感。

积石山6.2级地震后,马校 ·直在学校值班。他告诉记 者,这段时间学校得到来自各方 的关爱帮助,这次收到外地小朋



友的爱心,孩子们深受鼓舞,"同 龄孩子之间的相互打气加油,这 太重要了!"

马校长介绍,复课以来,除 了就近在四堡子五社六社安置 点临时教学点的一二三年级部 分教学班以外,其他学生都在校 本部的39间板房里上课,老师 们也都在连轴转。令他欣慰的 是,这次地震中四堡子小学师生

全部安全。"娃娃们没事,我哪怕 不睡觉地忙,心里也踏实!"说到 这句话时,这个黑脸膛的汉子露 出了笑容。

据了解,延安育才学校李渠 校区位于陕西省延安市宝塔区 李渠镇,2022年7月7日揭牌成 立,学校注重孩子们的社会实践 和爱心培养 

兰州晨报记者 张海龙 何星

#### 甘肃交通抗震救灾抢险队 持续对灾区农村公路排危拓宽和巩固提升

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 记者徐静雯)连日来,甘肃交通 抗震救灾抢险队持续驻扎在临 夏积石山县抗震救灾一线,为 灾后重建提供交通保障

兰州公路事业发展中心抗 震救灾抢险队对居集镇业卜湾 村农村公路进行排危拓宽精细

临夏公路事业发展中心抗 震救灾抢险队重点对重灾区石 塬镇秦阴村、宋家沟、刘安村、 苟家村的农村公路排危拓宽工 作进行"回头看",重点紧盯安 全隐患点和对余震增量的处 置,及时消除风险隐患。

甘南公路事业发展中心抗 震救灾抢险队对大河家镇韩 陕家村的村道废物、垃圾进行 清理,确保路域环境整洁干

定西公路应急保障"尖兵" 突击队成功处治柳沟乡县道 063线一处路基滑移隐患。

#### 兰州夜游黄河水上巴士 入选全国旅游公共服务优秀案例

本报讯(奔流新闻:兰州 晨报记者杨亮)记者从甘肃省 文化和旅游厅了解到,近日,文 化和旅游部公布了2023年全国 旅游公共服务优秀案例,兰州市 《夜游黄河水上巴士 助力旅游 融合发展》案例成功入选。

近年来,兰州市努力"做好 黄河文章,讲好黄河故事",将 高质量发展作为黄河兰州段旅 游发展的根本性指导。"夜游黄 河"是兰州水运集团依托兰州 独有的地理、文化特色,打造的 一张兰州交通旅游宣传名片。

航线主要以旅游运输与城

市观光为主,沿线涵盖百年中 山桥、白塔山公园、龙源公园、 水车博览园、黄河母亲等著名 景点,已成为来兰游客打卡体 验项目,众多网友认为"去重庆 必须要坐长江索道,来兰州必 须体验水上巴士"。自航线开 通以来,累计接待水上交通客 流52万人次,接待游客82万人 次,夜游黄河人数井喷式增长。

据悉,兰州港码头至黄河 母亲码头航线还入选交通运输 部50条"国内水路旅游精品航 线"试点项目,是甘肃省唯一入 选的城市景观游航线。

#### 我省元旦假期 接待游客320万人次

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 记者杨亮)2024年元旦假期,甘 肃省假日文化旅游产品供给丰 富,冰雪游、温泉游、民俗文化 游等冬季特色产品成为游客热 门选择。假日期间,甘肃省共 接待游客320万人次,初步测 算实现旅游收入19.5亿元,分 别较上年同期增长32%和 68%,分别达到2019年同期的 128%和116%。

元旦假期,省文旅厅举办 "冬游如意甘肃·乐享冰雪之 旅"冰雪旅游主题推广活动,六 大冰雪主题产品和四项政策支 持措施,共邀广大游客朋友畅 游冬春如意甘肃。甘肃省内34 家滑雪场和冰雪乐园,精心构 筑冰雪运动、温泉养生、冰雪民 俗体验等系列产品,各类冰雪 节、冰雪嘉年华、冰雕雪雕等冰

雪主题活动层出不穷,全省各 地积极拓展冬季冰雪消费渠 道,培育新型冰雪消费人群,掀 起全民参与冰雪运动热潮。

与此同时,全省各地开展 丰富多样的民俗文化、主题社 教、文旅惠民等活动,"2024年 第一缕阳光""我讲甘肃给您 听"等活动让游客尽情领略甘 肃之美。白银市"翰墨书盛世· 丹青绘新篇"2024年元旦书画 作品展、金昌市博物馆"剪纸迎 元旦·巧手接新年"主题社教活 动、兰州市博物馆"喜迎龙年· 欢度元旦"主题社教活动、兰州 新区"畅游新区·欢乐惠购"主 题活动、河口古镇"河口耀千 年·丝路映万古"主题灯展、兰 州老街跨年庆典等充分满足广 大市民游客假日文旅消费需 求,营造祥和的跨年氛围。

## 兰州国际高原夏菜副食品采购中心项目 B2 区闲置土地招商引资公告

公益性市场、省列重大项目、兰州市老旧农批市场 出城入园的承接地。根据项目实际运营需要以招 商引资方式寻求建设运营经验丰富、资金实力雄厚 的企业在项目 B2 区投资建设加油、加气站及相关 配套服务区,欢迎有实力的投资企业报名参加本次 磋商,我公司将择优选取合作单位。

- 、投资建设范围:高原夏菜项目B2区(面积
- 二、投资项目名称:兰州国际高原夏菜副食品 采购中心加油加气站及配套服务区项目
- 发展要求,为了更好地满足园区运营和服务需要, 现以公开招商引资方式招募社会投资方参与投资 建设B2区空置土地加油加气站及配套服务区项 目,具体要求如下,
- 1.从事过加油加气站相关业务,具有加油加气 站、充电站及配套服务区运营能力及管理经验;
- 2.具有较强资金实力,需对项目进行全额投资 3000万元及以上,自有资金不少于1000万元;
- 3 熟悉加油站建设流程和项目手续由报办理 流程,具备协助我公司办理加油站建设指标及相关 手续能力;
- 5.能够按照公司要求完成总体规划,并完成投 资和建设;

6.项目建成后有独立进行后期运营、维护的能

- 力和专业的人才、资源、技术队伍。 四、公告时间:2024年1月3日-2024年1月5日 五、报名获取磋商文件的时间、地点及方式: 1.报名获取磋商文件获取时间:2024年1月6
- 日上午8:30-2024年1月8日下午17:00截止 2.磋商文件获取地点:兰州国际高原夏菜副食 品采购中心办公室
  - 六、磋商响应性文件递交截止时间及地点:
- 9日10:30前,逾期不予受理。 2.磋商响应性文件递交地点:兰州国际高原夏
- 菜副食品采购中心信息中心二楼会议室 七、磋商时间及地点:
- 1.磋商时间:2024年1月9日10时30分 2.磋商地点:兰州国际高原夏菜副食品采购 中心信息中心二楼会议室
  - 八、联系方式:马先生18109310995

兰州国际高原夏菜副食品采购中心有限公司 2024年1月3日